

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6133

17-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ കൂവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ തുടർച്ചയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള തോട്ടണ്ടിയുടെ ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി രൂപീകരിച്ച കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് മുഖേന തോട്ടണ്ടി ലഭ്യമാക്കിയാണ് നിലവിൽ കൂവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നത്.</p> <p>കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്ന് വിരമിച്ച 2022 വരെയുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി നൽകുന്നതിന് - 20 കോടി രൂപ, 2021-22 വർഷം ഫാക്ടറികളുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും ഭാഗിക യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനും - 2 കോടി രൂപ, 2021 - 22 വർഷം ബ്രാൻഡ് ബിൽഡിംഗിന് 50 ലക്ഷം രൂപ, 2022 - 23 വർഷം ബ്രാൻഡ് ബിൽഡിംഗിന് 26.5 ലക്ഷം രൂപ എന്നിങ്ങനെ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കൂവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പ്രോസ്സസിംഗ് വിഭാഗത്തിൽ വരുന്ന ഷെല്ലിംഗ്, പീലിംഗ്, ഗ്രേഡിംഗ് സെക്ഷനുകളിൽ ഫുൾ കപ്പാസിറ്റി യൂട്ടിലൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി പാരിറ്റി സംരക്ഷിക്കത്തക്ക തരത്തിൽ തൊഴിലാളികളെ എടുത്ത് പരമാവധി ഉൽപ്പാദനക്ഷമത കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇപ്രകാരം പുതുതായി ഇതിലേക്ക് കൂവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ 535 തൊഴിലാളികളെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. 1000 തൊഴിലാളികളെ ഇപ്രകാരം എടുക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p>

പാർഷ്യൽ മെക്കനൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി ഷെല്ലിംഗ് സെക്ഷനിൽ കട്ടിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നിലവിലുള്ള പ്രോസ്സസിംഗ് സംവിധാനത്തിന് സമാന്തരമായി കോർപ്പറേഷന്റെ തെരഞ്ഞെടുത്ത 5 ഫാക്ടറികളിൽ Fully Mechanised Processing ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ഫ്ളക്സി പൗച്ചിൽ പരിപ്പ് നിറച്ച് വിപണനത്തിന് സാധ്യമാകുന്ന തരത്തിലുള്ള അത്യാധുനിക ഫിഡ്ലിംഗ് പാക്കിംഗ് മെഷീൻ കോർപ്പറേഷന്റെ അയത്തിൽ ഫാക്ടറിയിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

11 വർഷത്തെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി നൽകുന്നതിനായി ആകെ 84 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് 2022 വർഷം വരെ റിട്ടയർ ചെയ്ത തൊഴിലാളികൾക്ക് ഗ്രാറ്റുവിറ്റി വിതരണം നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്.

കശുവണ്ടി പരിപ്പിൽ നിന്നും കശുമാങ്ങയിൽ നിന്നുമുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് പരമാവധി ആഭ്യന്തര വിപണി വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.

കശുവണ്ടി പരിപ്പിന്റെയും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും ആഭ്യന്തര വിപണനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായുള്ള മൊബൈൽ സെയിൽസ് വാൻ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൺസ്യൂമർ ഫെഡുമായി ധാരണ പത്രം ഒപ്പിട്ട് കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ വഴിയും വിപണനം വിപുലപ്പെടുത്തി. കൂടാതെ കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്ന തിനായുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ റീയാബ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം 2021 കലണ്ടർ വർഷം 140 ഉം, 2022 ൽ 131 ഉം തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ തോട്ടങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യമുണ്ടായിരുന്നിട്ടും **കാപ്പസ്സ്** നൽകുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ കാലത്ത് അടച്ചിട്ടിരുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികളിലെ 1509 തൊഴിലാളികളെ കാപ്പെക്സിന്റെ വിവിധ ഫാക്ടറികളിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമാന രീതിയിൽ ഈ വർഷവും 250 ഓളം തൊഴിലാളികളെ നിയമിക്കുന്ന നടപടി കളിലാണ്. സർക്കാർ ധനസഹായത്താൽ 2020 വരെ പിരിഞ്ഞ

തൊഴിലാളികളുടെ മുഴുവൻ ഗ്രാറ്റുവിറ്റിയും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കേരള **വാദി** ഗ്രാമ വ്യവസായ ബോർഡ് വാദി വ്യവസായത്തിന്റെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി അദ്ധ്യാനഭാരം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ ഉല്പാദനവും കൂലിയും ലഭിക്കുന്ന തരത്തിൽ റെഡിമെയ്ഡ് വാർപ്പിങ് പോലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വ്യാപകമാക്കൽ, കേന്ദ്ര വാദി കമ്മീഷന്റെ സഹായത്തോടുള്ള വർക്ക്ഷെഡ് പദ്ധതി, പദ്ധതി വിഹിതം ലഭ്യമാക്കി അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും പഴയവയ്ക്ക് പകരം പുതിയ യന്ത്രസാമഗ്രികൾ വാങ്ങുന്നതിനും ചർക്കകളിൽ നവീകരണവും നടത്തിവരുന്നു. തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം, ഉത്സവബത്ത, ഉല്പാദന ഇൻസെന്റീവ് , ഇ.എസ്.ഐ., ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ, പരിശീലനം എന്നിവ ലഭ്യമാക്കുന്നു. ഉല്പന്നങ്ങളുടെ കമ്പോളം വിലയിരുത്തി ഉല്പാദന വർദ്ധനവിനും വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. വാദി മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് ഉതകുന്ന ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാൻ ഐ.ഐ.റ്റി, ചെന്നൈയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ചർക്കകളുടെ നവീകരണത്തിന് KSCMMC, ആലപ്പുഴയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലുപ കരണങ്ങളുടെ നവീകരണവും യന്ത്ര വത്കരണവും സൗരോർജ്ജ ഉപയോഗവും സംബന്ധിച്ച വിഷയങ്ങൾ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ബോർഡ് തല കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

കേരള വാദി ഗ്രാമ വ്യവസായ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ പി.എം.ഇ.ജി.പി (Prime Minister Employment Generation Programme) എസ് . ഇ. ജി.പി എന്റെ ഗ്രാമം (Special Employment Generation Programme) എന്നിങ്ങനെ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനായി സബ്സിഡിയോടു കൂടിയ രണ്ട് വായ്പാ പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ട്.

സർക്കാർ, അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്കൂളുകൾ മുതലായവയുടെ നവീകരണം ഫർണിച്ചർ വിതരണം തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ റേറ്റ് കോൺട്രാക്ട് പ്രകാരം വിവിധ ആർട്ടിസാൻ യൂണിറ്റുകൾ മുഖേന **കാഡ്കോ** നിർവ്വഹിച്ചു വരുന്നു. മരപ്പണിയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ആർട്ടിസാൻമാർക്കായി പൊതുസേവനകേന്ദ്രം, ആധുനിക മെഷീനറികൾ ഉൾപ്പെടെ കൊല്ലം ഉമയനല്ലൂരിൽ ആർട്ടിസാൻമാർക്കായി കാഡ്കോ

മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ കേരളത്തിലെ മറ്റ് 13 ജില്ലകളിലും, പരമ്പരാഗത കൈത്തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനും, ഉന്നമനത്തിനുമായി പൊതുസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് കാഡ്കോ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

കേരളത്തിലുടനീളം വ്യാപിച്ചു കിടക്കുന്ന വിവിധ പരമ്പരാഗത ആർട്ടിസാൻ മേഖലകളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന ആർട്ടിസാൻ മാരുടെ വിവരശേഖരണത്തിനായി 'ആർട്ടിസാൻ ലേബർ ഡാറ്റാ ബാങ്ക്' എന്ന പേരിൽ ആർട്ടിസാൻമാരുടെ വിവരശേഖരണം കാഡ്കോ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 20,000 തോളം ആർട്ടിസാൻമാർ ലേബർ ഡേറ്റാ ബാങ്കിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പരമ്പരാഗത സാർണ്ണതൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ഗോൾഡ് അപ്രെസർ സബ് സ്റ്റാഫ് ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം കാഡ്കോ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതി Gem and Jewellery Skill Council of India, National Council of Vocational Training എന്നിവയുമായി ചേർന്ന് നടത്തുന്ന പ്രോഗ്രാം 14 ജില്ലകളിൽ നിന്ന് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 420 പരമ്പരാഗത ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് നൽകുന്ന തിനായി ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പരിശീലനം പൂർത്തീകരിക്കുന്നവർക്ക് കാഡ്കോയും Govt of Indiaയുടെ GJSCI യുമായി സംയോജിതമായി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനും കാഡ്കോ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ടി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഉപയോഗിച്ച് വിവിധ സർക്കാർ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ബാങ്കുകൾ, മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയിൽ പരമ്പരാഗത സാർണ്ണതൊഴിലാളികൾക്ക് അപ്രെസർമാരായി തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. 2021-2031 വരെയുള്ള കാലയളവിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലും പരമ്പരാഗത കൈത്തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനും, ഉന്നമനത്തിനുമായി പൊതു സേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനായി ലക്ഷ്യമിട്ടു കൊണ്ട് കാഡ്കോ ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കയർ വ്യവസായത്തിൽ യന്ത്രവൽക്കരണവും പശ്ചാത്തല സൗകര്യവികസനവും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കയർ മേഖലയിൽ ഉത്പന്ന വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നാഷണൽ കയർ റിസർച്ച് ആന്റ് മാനേജ്മെന്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (എൻ.സി.ആർ.എം.ഐ) വഴി നടത്തി വരുന്നു. പരമ്പരാഗത കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് 2021-22, 2022-23 വർഷങ്ങളിലായി ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം വഴി 37.50

കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കയറിന്റെയും കയറുല്പന്നങ്ങളുടെയും ഉല്പാദനവും വിപണനവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രൊഡക്ട് മാർക്കറ്റിംഗ് ഇൻസെന്റീവ് (പി.എം.ഐ), മാർക്കറ്റ് ഡവലപ്പ്മെന്റ് അസിസ്റ്റൻസ് (എം ഡി എ) എന്നീ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. മേൽ പദ്ധതികളായി യഥാക്രമം 7 കോടി രൂപ, 9 കോടി രൂപ കയർ മേഖലയിൽ നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ കരകൗശല ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന പൊതു മേഖല സ്ഥാപനമാണ്. കരകൗശല മേഖലയിൽ കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്നതിനായി വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് മുഖേന ആശ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ പുതിയ ഡിസൈനിലുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുക, പൊതുസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തി ഉൽപ്പാദനവും വിപണനവും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം, കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് ടൂൾകിറ്റ്, ക്ലസ്റ്റർ, ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ എന്നീ പദ്ധതികൾ നിലവിൽ നടത്തി വരുന്നു. ദേശീയ പിന്നോക്ക ധനകാര്യ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ സഹായത്തോടെ കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. കരകൗശല തൊഴിലാളികൾ നിർമ്മിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ കോർപ്പറേഷൻ കൃത്യമായ വില നൽകി വാങ്ങി 19 ഷോറൂമുകൾ വഴി വിറ്റഴിക്കുകയും നൂതനങ്ങളായ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പരമ്പരാഗത വ്യവസായത്തിന്റെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായുള്ള പദ്ധതികളായ റോമെറ്റീരിയൽ ബാങ്ക്, ഡിസൈൻ സെന്റർ, പ്രീമിയം ഷോറൂമുകൾ, ക്രാഫ്റ്റ് വില്ലേജ് എന്നിവ തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. ഇവ നടപ്പാക്കുമ്പോൾ കൂടുതൽ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ ഈ മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിക്കാനാകും.

കരകൗശല മേഖലയിലെ വളർച്ചയ്ക്കായി കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് ഹാൻഡിക്രാഫ്റ്റ്സ് അപെക്സ് കോ ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി (സുരഭി) യ്ക്ക് താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾക്കായി ധന സഹായം നൽകി വരുന്നു.

(1) കരകൗശല മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംസ്ഥാനതല സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ധന സഹായ പദ്ധതി:

ആധുനികവൽക്കരണം, ഡിസൈൻ വികസനം തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾക്കാണ് ഇതുപ്രകാരം ധന സഹായം അനുവദിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 25 ലക്ഷം രൂപയുടെ ധന സഹായം സുരഭിച്ച് ലഭിച്ചിരുന്നു.

(2) കരകൗശല മേഖലയിൽ പൊതു സൗകര്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.-:2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 50 ലക്ഷം രൂപയുടെ വീതം ബജറ്റ് വിഹിതം ലഭ്യമാണ്. നാലു സംസ്ഥാനതല സ്ഥാപനങ്ങൾക്കായാണ് ഈ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

(3) 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ സുരഭിയുടെ കോവളം ഷോറൂമിനെ ക്രാഫ്റ്റ് കോംപ്ലക്സ് ആയി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി അംഗീകരിക്കുകയും ടോക്കൺ തുകയായി 1 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കൈത്തറി & ടെക്സ്റ്റയിൽസ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കൈത്തറി മേഖലയ്ക്കായി 3956 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട് . കൈത്തറി നെയ്യ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, ഹാൻഡ്ക്രൂ, ഹാൻഡ്വിവ് എന്നിവയ്ക്ക് സർക്കാരിന്റെ ഓഹരി പങ്കാളിത്തമായി 484 ലക്ഷം രൂപയും ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള വായ്പ, നൂലിന്റെ സബ്സിഡി, നെയ്യുകാർക്കുള്ള ഉൽപ്പാദന ധനസഹായം, യുവ വിവ് പദ്ധതി എന്നിവയ്ക്കായി 770 ലക്ഷം രൂപയും സമഗ്ര കൈത്തറി ഗ്രാമത്തിന്റെ സ്ഥാപനത്തിനായി 1 ലക്ഷം രൂപയും ഉൽപ്പാദനം, വിപണനം കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനം എന്നിവയ്ക്കായി 200 ലക്ഷം രൂപയും അംശദാന മിത വ്യയ ഫണ്ട്, ഗ്രൂപ്പ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി എന്നിവയ്ക്കായി 110 ലക്ഷം രൂപയും ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രചാരണത്തിനുമായി 550 ലക്ഷം രൂപയും നൈപുണ്യവും പ്രാപ്തിയും വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലന പരിപാടിയ്ക്കായി 250 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

നാട്ടുകാണിയിൽ ടെക്സ്റ്റയിൽ പ്രോസസിംഗ് സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 1391 ലക്ഷം രൂപയും കാഞ്ഞിരോട് കൈത്തറി ഗ്രാമം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 50 ലക്ഷം രൂപയും കേന്ദ്ര പദ്ധതിയായ നാഷണൽ ഹാൻഡ്ലും ഡവലപ്പ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം (എൻ.എച്ച്.ഡി.പി) യുടെ സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 150 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് കൈത്തറി മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദന രീതികളുടെ നവീകരണവും ഉൽപ്പാദന വൈവിധ്യത്തിനുമായി ആധുനിക വൽക്കരണവും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോൽസാഹനവും എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ ചുവടെ ചേർക്കുന്ന 6 ഘടകങ്ങൾക്കായി ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നു.

- 1) വർക്ക് ഷെഡ് നവീകരണം.
- 2) വ്യക്തിഗത വർക്ക് ഷെഡ് നവീകരണം.
- 3) ഡൈ ഹൗസ് റിപ്പയറിംഗ്.
- 4) ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തറി.
- 5) ടെക്നോളജി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ ആൻഡ് ട്രാൻസ്ഫർ ഓഫ് ന്യൂ ടെക്നോളജി.
- 6) തറി/അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങൽ/ ഭാഗിക അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ.

കൈത്തറി മേഖലയിലെ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളായ നൂൽ, ചായം, രാസ വസ്തുക്കൾ എന്നിവ കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് യാൺ ബാങ്കുകൾ വഴി സബ്സിഡി നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചു വിപണനം നടത്തുന്ന പ്രാഥമിക കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ ഹാൻഡ്ലും, ഹാൻഡ്വിവ് എന്നിവർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ റിബേറ്റ് (സ്കൂൾ യൂണിഫോം 30%, മറ്റ് സീസണുകളിൽ 20% നിരക്കിൽ) നൽകിവരുന്നു. കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് റിബേറ്റ് നൽകുന്നതുവഴി വിപണന സാധ്യത കൂട്ടുന്നതിനും തദ്ദേശ കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും സാധിക്കുന്നു.

യുവവീവ് പദ്ധതി: തൊഴിൽ രഹിതരായ പതിനെട്ടിനും നാൽപ്പതിനും മദ്ധ്യേ പ്രായമുള്ള യുവതീയുവാക്കളെ കൈത്തറി മേഖലയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മൂന്ന് മാസം സ്റ്റൈപ്പന്റോടു കൂടി പരിശീലനം നൽകുകയും പരിശീലനം ലഭിച്ച യുവതീ യുവാക്കൾക്ക് തറിയും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും നൽകി നെയ്തിന് പ്രാപ്തമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നെയ്തുകാർക്കും അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കും വേണ്ടിയുള്ള പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റിവ് പദ്ധതി പ്രകാരം അധികമായി ചെയ്യുന്ന ജോലിയനുസരിച്ച് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി നെയ്തുകാർക്കും

		<p>അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കും അധിക വേതനം നൽകി ഉൽപ്പാദനക്ഷമത മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.</p> <p>കൈത്തറി മേഖലയുടെ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് സൗജന്യ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതി മൂലം നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വരുമാനവും, കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് . നിലവിൽ 6200 നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകൾക്ക് ഈ പദ്ധതി മൂലം, ഒരു പുത്തൻ ഉണർവ് പ്രദാനം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വർഷം 250 ൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്, ഇതുവരെ 269.07 കോടി രൂപ നെസ്റ്റ് കൂലിയിനത്തിൽ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>ഏതെല്ലാം വ്യവസായങ്ങളെയാണ് പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(ബി) മരപ്പണി, ഇരുമ്പു പണി, സ്വർണ്ണപ്പണി, ചെമ്പ് - ഓട്ടുപാത്ര നിർമ്മാണം, മേസണറി, തുകൽ ഉൽപന്ന നിർമ്മാണം, കരകൗശലം, കശുവണ്ടി വ്യവസായം, തഴപ്പായ/കാട്ടുവള്ളി നെസ്റ്റ്, കളിമൺ പാത്ര നിർമ്മാണം, നൂൽനൂൽപ്പ്, നെസ്റ്റ് , കരകൗശലപ്പണി, കൈത്തറി, കയർ, ബാംബൂ എന്നിവ പരമ്പരാഗത വ്യവസായമാണ്. കരകൗശലം, കശുവണ്ടി, ഖാദി, കൈത്തറി, കളിമൺപാത്ര നിർമ്മാണം, കയർ എന്നിവയാണ് പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് .</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ